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KONKURS GEOGRAFICZNY DLA UCZNIÓW SZKÓŁ PODSTAWOWYCH W ROKU SZKOLNYM 

2021/2022 Etap Wojewódzki 

Model odpowiedzi 

Nr 
zadania 

Prawidłowa odpowiedź punktacja 

1.1. N- Jastrzębia Góra 
S- Opołonek 

0-2 
 

1.2. 1. Wieprz 2. X 
Noteć 

3. Y Łyna 4. 
Narew 

5. Parsęta 

6. X 
Bystrzyca 

7. San 8. Y 
Czarna 
Hańcza 

9. Wkra 10. 
Wieprza 

 

0-4 
 
 
 

2. A. 
Skawina 

B.  
Turów 

C. 
Żydowo 

D. 
Kozienice 

E.  
Bogatynia 
 

F. 
Pątnów 

G.Porąb.- 
Żar 

H. 
Żarnowiec 

I. 
Włocławek 

J.  
Bełchatów 
 

 Największa polska elektrownia wodna przepływowa 
znajduje się na Wiśle we Włocławku 

0-3 
 
 

3.1 P 
P 
p 
 
 

0-1 

3.2. 60-64 lat 
3,7% 
mężczyzn 
nad kobietami  
0,2 % 

0-2 

4.1.  b) 
 

0-1 
 

4.2. d) 0-1 

5. A) Podaj nazwę państwa, które zostało przedstawione na 
mapie .Kenia 
B) Na południowym wschodzie dominują obszary nizinne a 
na południowym zachodzie występują góry.  

0-6 
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C) Państwo to położone jest w strefie rowów tektonicznych 
czego skutkiem jest obecność wielkich jezior takich jak: 
Wiktorii i Turkana. 
D) Jedną z głównych rzek jest Tana, która uchodzi do 
zlewiska Oceanu Indyjskiego. 
E) Państwo te położone jest w strefie klimatu równikowego . 
F) GPS stolicy wskaże współrzędne geograficzne 1°16′S 
36°48′E ( uznajemy przybliżone wartości ) 
G) Długość granicy z Somalią wynosi 680 km ( uznajemy 
przybliżone wartości). 
 
 

6. Sahel to pas terenu leżący na północ/południe od 
pustynnych piasków Sahary. Jego powierzchnia to około 
2 000 000 km2/200 000 km2. Jego granice wyznaczają 
izohiety roczne 200 mm/400 mm,  na północy/ południu i 
800 mm/500 mm na północy/ południu. 
 

0-2 
 

7. Przyczyny: np.: W strefie Sahelu występują wahania klimatu, 
w wyniku których może znacznie spadać wysokość rocznych 
opadów w czasie pory deszczowej. Do czynników 
spowodowanych przez człowieka można zaliczyć wycinanie 
lasów, nadmierny wypas zwierząt i nadmierną eksploatację 
terenów rolniczych.  

0-2 
 

8. a) 0-1 
 

9. a) 0-1 
 

10. A.2 0-1 
 
 

11. Nizina Atlantycka, 
Appalachy, 
Niziny Wewnętrzne,  
Wielkie Równiny,   
Góry Skaliste, 
Kordyliery, 
Góry Nadbrzeżne. 
 

0-2 
 
 

12. Missisipi Zat. Meksykańska 2 

Mackenzie Morze Beauforta 1 

Jukon Morze Beringa 4 

Rio Grande Zatoka Meksykańska 2 

Kolorado Ocean Spokojny 5 

Rzeka Św. Wawrzyńca Ocean Atlantycki 3 

Parana Ocean Atlantycki 3 

Amazonka Ocean Atlantycki 3 

0-3 
 

https://pl.wikipedia.org/wiki/Zmiana_klimatu
https://pl.wikipedia.org/wiki/Pora_deszczowa
https://pl.wikipedia.org/wiki/Wylesianie
https://pl.wikipedia.org/wiki/Wylesianie
https://pl.wikipedia.org/wiki/Rolnictwo
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13. B-2 0-1 
 

14 P 
F 
P 
P 
F 

0-2 
 

15. Favela- dzielnica nędzy w Brazylii 
Przyczyny-  np.: brak pracy, brak funduszy, duży napływ 
ludności do miast… 

0-3  
 

16. C 0-1 
 

17. Aborygeni 
Imigracji 
Wielkiej Brytanii 
wykazuje ogromne dysproporcje 
Canberry 
Łąki i pastwiska 
hodowla owiec i bydła 
baseny artezyjskie 
Zachodnia i środkowa 

0-4 
 

18. Umieszczenie na mapie Australii i Oceanii obiektów 
geograficznych. 
 

0-3 
 

19. Antarktyda 
W 
22 czerwca 
X 

0-3 
 

20. A 0-1 
 

         Suma punktów 50 


